

Исцелите душу

Один из учителей церкви, Тертулиан, сказал удивительно верные и глубокие слова: "Душа человеческая по природе христианка". Она жаждет пищи духовной. И если ее нет, наступает тяжелое хроническое голодание. А оно в свою очередь часто приводит к развитию у человека тяжелых страстей, переходящих в болезни, одна из которых алкоголизм.

Продолжая истинные христианские традиции, приход Воскресенского собора осуществляет социальную и духовную помощь алкоголикам, наркоманам, страдающим от игровой зависимости, и членам их семей (занятия проводятся 4 раза в неделю). В своей работе мы стараемся использовать святоотеческий опыт, в том числе советы св. праведного Иоанна Кронштадтского желающим избавиться от пьянства.

Для входления страждущего в реабилитационный процесс необходимо его добровольное согласие, ибо Бог, уважая дарованную Им человеку свободу, даже при злоупотреблении ею не может помочь человеку, если он отказывается принять помочь и не имеет намерения продолжать бороться с болезнью. Мы хотим не просто помочь отдельным людям бросить пить или употреблять наркотики, а в первую очередь собрать семью (общину) прихожан, где каждыйпомнит слова Серафима Саровского: "Радость моя, молю тебя, стяжи дух мирен, и тогда тысяча душ спасется около тебя".

В тех случаях, когда болезненные изменения души не зашли слишком далеко и человек, осознав всю пагубность своей страсти, с надеждой на исцеление прибегает к Богу и таинствам Церкви, происходит невероятное: под воздействием Божией благодати он освобождается от страсти.

На занятиях мы читаем святоотеческую литературу, после чего каждый высказывает о тех проблемах, которые его волнуют, говорит о том, что помогает ему идти к Богу. Настраивает воспитанников на непринужденную беседу чаепитие - своеобразный символ трезвения и любви. Затем происходит сборная совместная молитва

за страждущих и их сродников.

Имеется также возможность задать вопросы духовнику братства. Богословские вопросы разрешает только священник. Если по какой-либо причине он не может присутствовать на занятиях, вопросы записываются, чтобы разрешить их на последующих занятиях. Толкование Евангелия в отсутствие православного священника разрешается на основе святоотеческого чтения.

Более глубокому воцерковлению и выздоровлению способствуют паломнические поездки. Все они проводятся по благословению духовника иерея Александра Веденкина или настоятеля Лужского благочиния протоиерея Николая Денисенко. За период с января 2013 года по сентябрь 2014 года приход Воскресенского собора организовывал для трезвенников в среднем по 1-4 паломнические поездки в месяц, в том числе с участием в Божественных литургиях и вечерних службах.

Практически все воспитанники трезвеннических организаций, существующих в нашем приходе - Александро-Невского православного общества трезвения и Православного братства трезвения "Радонеж" - воцерковляются, участвуют в таинствах Исповеди и Святого Причастия.

Важным инструментом на пути к трезвой, благочестивой жизни является добровольное принятие обетов и зароков трезвости. Каждый, кто желает принять обет трезвости, считает себя человеком верующим, православным. Но что значит для нас быть по-настоящему верующим человеком? Ведь православный христианин спасается не только верой, но и делами веры, прежде покаянием и исполнением заповедей Господних. Призыв к покаянию и живая Евангельская проповедь постоянно звучат на занятиях Общества и Братства трезвения, без этого их деятельность была бы безрезульятной.

Обретение человеком трезвости является лишь промежуточным этапом в деле построения православного трезвения. Целью современных православ-

ных трезвенников должна стать не трезвость ради трезвости, а трезвость как естественное состояние человека, способствующее его возвращению в лоно Святой Церкви, воцерковлению и последующему спасению.

Опыт показывает, что следование традициям Русской Православной Церкви в реабилитации нарко- и алкозависимых в нашей стране более продуктивно, чем использование чуждых российскому менталитету иностранных методик и программ, так как православие ближе русскому человеку и более успешно проявляет себя на уровне его генетической памяти.

Если вы хотите получить помощь в Лужских трезвеннических православных организациях - Православном братстве трезвения "Радонеж" и Александро-Невском обществе трезвения, обращайтесь в Воскресенский собор (вход со стороны Городского сада) непосредственно в дни проведения занятий. Православное братство трезвения "Радонеж" работает по понедельникам, средам и пятницам с 19.00 до 21.00, в Александро-Невском обществе трезвения занятия проводятся по вторникам с 18.00 до 20.00. Можно также позвонить по телефону +7-981-781-02-35 заместителю руководителя сектора по противодействию алкоголизму и наркомании Гатчинской епархии Елене Михайловне Никитиной. В случае необходимости мы окажем вам помощь, в том числе и помочь по устройству ваших родных и близких в православные реабилитационные центры нашего региона и других регионов страны.

Каждый понедельник в храме св. вмц. Екатерины проводится чтение акафиста перед иконами "Неупиваемая Чаша", св. мч. Вонифатия, св. бл. князя Александра Невского. По благословению благочинного Лужского района протоиерея Николая Денисенко акафист перед иконой "Неупиваемая Чаша" читается в помещении трезвения Воскресенского собора в среду вечером в 19.00.

Е.М. Никитина,
зам. руководителя сектора
по противодействию
алкоголизму и наркомании
Гатчинской епархии